

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гущина Василия Владимировича на тему «Совершенствование организации медицинской помощи, оказываемой по профилю «стоматология» пациентам со старческой астенией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения

Достижения современной науки и техники, социально-экономических реформ, общественной культуры благоприятствуют увеличению продолжительности жизни человека, что является причиной постарения населения и значительного увеличения доли лиц старше 60 лет. Учитывая данную тенденцию, системе здравоохранения приходится чаще сталкиваться с неблагоприятными сценариями старения, в том числе со старческой астенией, для которой характерна коморбидность, потеря автономности, зависимость от посторонней помощи. Результаты исследований состояния стоматологического здоровья в пожилом возрасте неоднократно подтверждали роль старения среди ведущих этиологических факторов, способствующих его ухудшению.

Вопрос организации медицинской помощи по профилю «стоматология», оказываемой пациентам со старческой астенией, недостаточно проработан и требует скоординированного и межсекторального взаимодействия на всех уровнях организации систем медицинского и социального обслуживания. Все вышеизложенное подтверждает актуальность проведенного исследования.

Необходимо подчеркнуть новизну данного диссертационного исследования, его высокую научную и практическую значимость, которые заключаются не только в научном обосновании и разработке комплекса мероприятий по совершенствованию организации медицинской помощи по профилю «стоматология» пациентам со старческой астенией, но и в эффективном практическом применении предложенных мероприятий.

Методы исследования, применяемые автором, адекватны, тесно связаны с поставленной целью диссертационной работы. Достоверность представленных результатов подтверждена достаточным объем наблюдений.

Автором проведен глубокий анализ медико-социальной характеристики пациентов со старческой астенией, их медицинской активности по сохранению

стоматологического здоровья, выявлены основные потребности в его коррекции, доказана взаимосвязь между широким распространением стоматологической патологии у данных пациентов и снижением качества их жизни, проведена комплексная оценка подготовленности пациентов со старческой астенией к получению медицинской помощи по профилю «стоматология».

Диссидентом научно обоснован и разработан комплекс мероприятий по совершенствованию организации медицинской помощи по профилю «стоматология» для пациентов со старческой астенией.

В рамках проведенного эксперимента и последующего внедрения в практику реализован пациент-ориентированный подход при оказании комплексного лечения стоматологических заболеваний: организована рациональная схема маршрутизации пациентов, обеспечена координация и алгоритм лечебных мероприятий, обоснована коллегиальность взаимодействия врачей-специалистов различного профиля. Предложенная форма организации медицинской помощи по профилю «стоматология» позволяет оказывать ее адресно, конкретному пациенту, в установленные сроки, на дому, амбулаторно или в стационаре, в четко установленном объеме.

Положительный результат организационного эксперимента доказал теоретическую и практическую значимость диссертационной работы.

По теме диссертационного исследования опубликовано 12 работ, в том числе 6 – в журналах, рекомендуемых ВАК при Министерстве высшего образования и науки Российской Федерации.

Автореферат отражает основное содержание диссертационного исследования, оформлен в соответствии с требованиями ВАК Министерства образования и науки РФ. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

### **Заключение.**

Диссертационная работа Гущина Василия Владимировича на тему «Совершенствование организации медицинской помощи, оказываемой по профилю «стоматология» пациентам со старческой астенией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, представляет собой законченную, самостоятельно выполненную научно-квалифицированную работу, содержащую решение важной научно-практической проблемы и имеющую важное значение для общественного здоровья и здравоохранения.

По своей актуальности, научной новизне, объёму, методическому уровню, научной и практической значимости работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к докторским работам на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор Гущин Василий Владимирович – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения.

Заведующая кафедрой общественного  
здравоохранения  
**ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России**  
доктор медицинских наук, доцент



Белова Ксения Юрьевна

Подпись доктора медицинских наук, доцента Беловой К.Ю. заверяю:  
Ученый Секретарь ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор

Мельникова Ирина Михайловна



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России)  
Почтовый адрес: 150000, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Революционная, д. 5.  
Телефон: +7 (485) 230-5641, +7 (485) 272-9142.  
E-mail: rector@ysmu.ru